

РЕЖИМ ПОЛ ПОТА

Режим Пол Пота по праву считается одним из самых страшных в истории XX века. Целый народ с его традициями древней культуры и почитанием веры был жестоко изуродован марксистским фанатиком. Пол Пот при безмолвном попустительстве всего мира превратил цветущую страну в огромное кладбище. Настоящее имя Пол Пота - Салот Сар (также известен как Тол Саут и Пол Портх). Он родился в мятежной провинции Кампонгтхом в крестьянской семье. Получивший начальное образование в буддийском монастыре, два года был монахом. Еще в годы Второй мировой войны Салот Сар вступил в коммунистическую партию Индокитая. В 1963 году он стал лидером "красных кхмеров коммунистических партизан Камбоджи. К началу 70-х годов группа Салот Сара захватила ряд постов в высшем партийном аппарате. 14 апреля 1976 года было объявлено о назначении нового премьер-министра. Его звали Пол Пот. Пол Пот - это исчезнувший Салот Сар. Диктатор и его подручные задались целью уничтожить всех, кого считали потенциально опасными, и действительно уничтожили почти всех офицеров, солдат и государственных служащих старого режима. Пол Пот изложил дерзкий план построения нового общества и заявил, что его реализация займет всего несколько дней. Извращенная теория диктатора гласила, что люди должны жить в полях, а все соблазны современной жизни следует уничтожить. Осуществлению мечты Пол Пота - обратить время вспять и заставить свой народ жить в аграрном обществе марксистского толка - помогал его заместитель Иенг Сари. В своей политике уничтожения Пол Пот использовал термин "убрать с глаз долой". "Убирали уничтожали тысячи и тысячи женщин и мужчин, стариков и младенцев. Всё население страны было разделено на три категории. К первой относились жители отдалённых горных и лесных районов государства. Вторую составляли жители тех районов, которые контролировались свергнувшим проамериканским режимом Лон Нола. Третью группу составляли бывшие военнослужащие, старая администрация, их семьи и всё население Пномпеня. Третья категория подлежала полному уничтожению, а вторая частичному. 16 апреля 1975 года из Пномпеня было выселено свыше двух миллионов человек, при-

чём не разрешалось брать с собой ничего. Всех без разбора - больных, старых, беременных, калек, новорожденных, умирающих - отправили в сельскую местность и распределили по коммунам, по 10 000 человек в каждой. Жителей принуждали к непосильному труду независимо от возраста и состояния здоровья. Пол Пот стремился истребить интеллигенцию и вообще всех тех, кто имел какое-то образование, технические связи и опыт. Из 643 врачей и фармацевтов в живых осталось всего 69. Полпотовцы ликвидировали систему просвещения на всех уровнях. Школы были превращены в тюрьмы, места пыток, в склады навоза. Все книги и документы, хранившиеся в библиотеках, школах, университетах, научно-исследовательских центрах, были сожжены или разграблены. Внешняя политика режима Пол Пота характеризовалась агрессивностью и замаскированным страхом перед сильными державами. Полпотовцы разорвали дипломатические отношения во всеми странами, не работала почтовая и телефонная связь, въезд в страну и выезд из нее были запрещены. Камбоджийский народ оказался изолированным от всего мира. В январе 1977 года, после почти годового затишья, зазвучали выстрелы на камбоджийско-вьетнамской границе. Отряды "красных кхмеров" перейдя вьетнамскую границу, убивали жителей приграничных поселков дубинками. В 1978 году Вьетнам подписал пакт с единственным союзником Кампучии Китаем и начал полномасштабное вторжение. В декабре 1978г. вьетнамские войска силами нескольких мотопехотных дивизий при поддержке танков вступили на территорию Камбоджи, которая уже находилась в сильном упадке. Китайцы не пришли на помощь Пол Поту, и в январе 1979 года его режим пал под натиском вьетнамских войск. Таким образом, в течение трёх лет существования полпотовского режима, Кампучия постепенно превращалась в огромный концентрационный лагерь, гигантскую тюрьму, где рекой текла кровь и безжалостно и планомерно осуществлялась политика геноцида в отношении собственной нации.

1. Ревяко Т.И., Трус Н.В. Геноцид и массовые репрессии, Энциклопедия – Минск, 1996 – с. 496.
2. Энциклопедия мировых сенсаций XX века. Т.1.

Дубина Анастасия Михайловна, студентка ФКП, ПИКС. nastyatyan13@gmail.com
Научный руководитель: Вашкевич Инна Валерьевна, кандидат исторических наук.